
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών  

Θέμα: Για τα προβλήματα που δημιουργεί στην Παραλία Αυλίδος η θέση του 
Αντλιοστασίου Αποχέτευσης Αστικών Λυμάτων 

Η κατασκευή δικτύου αποχέτευσης αστικών λυμάτων είναι ένα έργο, που οι κάτοικοι της 
Παραλίας Αυλίδος, αλλά και συνολικά της Αυλίδας, περιμένουν εδώ και χρόνια.  

Όμως, ο σχεδιασμός εκτέλεσης του έργου δεν επαληθεύει τις προσδοκίες των κατοίκων. 
Αντί για έργο που θα έδινε λύσεις τελικά ο τρόπος με τον οποίο σχεδιάζεται να εκτελεστεί 
δημιουργεί επιπρόσθετα προβλήματα. Αφενός τα περισσότερα σπίτια της Παραλίας 
Αυλίδος μένουν εκτός δικτύου και αφετέρου η θέση, όπου το αντλιοστάσιο σχεδιάζεται να 
κατασκευαστεί, είναι ακατάλληλη και επικίνδυνη για μια τέτοια εγκατάσταση. Συγκεκριμένα: 
- Το αντλιοστάσιο σχεδιάζεται να κατασκευαστεί σχεδόν στο κέντρο του χωριού και δίπλα 
στη θάλασσα, δίπλα σε παραλία λουόμενων, εντός του αιγιαλού.  
- Η περιοχή εγκατάστασης είναι ιδιαίτερα πυκνοκατοικημένη. Ενδεικτικό είναι το γεγονός 
πως το αντλιοστάσιο σχεδιάζεται να τοποθετηθεί ακριβώς δίπλα σε κατοικία.  
- Επίσης, πολύ κοντά στην εγκατάσταση βρίσκονται το νηπιαγωγείο και τα περισσότερα 
καταστήματα εστίασης του χωριού. 
- Ακόμα, είναι γνωστό πως στην Παραλία Αυλίδας υπάρχει πρόβλημα διάβρωσης του 
παραλιακού μετώπου. Άλλωστε για αυτό πρόκειται να πραγματοποιηθεί έργο 
αποκατάστασής του. Όμως, το αντλιοστάσιο σχεδιάζεται να κατασκευαστεί σε θέση που δε 
θα είναι θωρακισμένη από το εν λόγω έργο με κίνδυνο διάβρωσης από τη θάλασσα!  

Πέρα από τον προφανή κίνδυνο από τη διάβρωση της θάλασσας και της διαρροής 
λυμάτων υπάρχει και το πρόβλημα της δυσοσμίας. Ακόμα, τίθενται ζητήματα υγιεινής, 
ασφάλειας και κινδύνου μόλυνσης του Περιβάλλοντος σε περίπτωση ατυχήματος. 
Άλλωστε είναι γνωστό το ατύχημα στη Σκάλα Λακωνίας το 2017, όπου χάθηκαν 3 
άνθρωποι από δηλητηρίαση λόγω των αναθυμιάσεων, ενώ υπάρχει κίνδυνος έκρηξης από 
εγκλωβισμένα αέρια, δηλητηρίαση ή πυρκαγιά από διαρροή μεθανίου και υδρόθειου. 

Η κατάσταση αυτή έχει προκαλέσει τη δικαιολογημένη ανησυχία και κινητοποίηση των 
κατοίκων της Παραλίας Αυλίδος, οι οποίοι ζητούν επιτέλους ένα έργο που να βελτιώνει τη 
ζωή τους με κριτήρια, μεταξύ άλλων, την ορθολογική χωροθέτηση των οχλούντων 
στοιχείων του σε συνδυασμό με την επιλογή σύγχρονου, ασφαλούς εξοπλισμού.  

Πρόσθετη αγανάκτηση προκαλεί η συμπεριφορά των αρμόδιων φορέων στο αίτημα των 
κατοίκων για μεταφορά σε θέση εκτός κατοικημένης περιοχής του αντλιοστασίου. Η μεν 
δημοτική αρχή, ενώ ήδη έχει αλλάξει μια φορά τη θέση, αποκρίνεται τώρα πως από τη 
μελέτη είναι μονοσήμαντα ορισμένη, δηλαδή χωρίς αναζήτηση εναλλακτικής θέσης, η δε 
ΔΕΥΑ Χαλκίδας δεν δίνει τις μελέτες για το έργο, παρότι οι κάτοικοι έχουν κάθε έννομο 
συμφέρον.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να κατασκευαστεί το αντλιοστάσιο εκτός κατοικημένης περιοχής, με ό,τι κι αν αυτό 
απαιτεί ή προϋποθέτει τεχνικά. 
- Το νέο σημείο να καθοριστεί με κριτήριο την ασφάλεια των κατοίκων, την προστασία του 
περιβάλλοντος και της ίδιας της εγκατάστασης. 
- Να δημοσιοποιηθούν όλες οι μελέτες σχετικά με το έργο (τεχνικές, τοπογραφικά, 
υδραυλικοί υπολογισμοί, περιβαλλοντικών όρων, γεωλογικές κ.ο.κ.) 
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